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單選題【四選一，共50題，每題2分，共100分】 

D 1 以下哪一項不是電荷產生的方式？

(A) 摩擦起電 (B) 感應起電 (C) 接觸起電 (D) 磁感起電

B 2 常用的電功率單位中，1馬力(hp)等於多少瓦特(W)？
(A) 736 W (B) 746 W (C) 756 W (D) 766 W

B 3 電流的定義為何？

(A) 單位時間內通過導體橫截面的電子數
(B) 單位時間內通過導體橫截面的電荷量
(C) 電荷在導體內的移動速度
(D) 導體內電子的振動頻率

C 4 下列何者為電子在導體中實際的移動速度？

(A) 光速 (B) 接近光速
(C) 低於光速且速度緩慢 (D) 每秒1公里

C 5 某蓄電池標示為12V、60安培小時，若接2瓦特的燈泡，最多可使用多久？
A) 6小時 (B) 36小時 (C) 360小時 (D) 720小時

A 6 半導體的導電特性為何？

(A) 溫度愈高導電性愈好 (B) 溫度愈高導電性愈差
(C) 導電性與溫度無關 (D) 導電性只與雜質有關

B 7 導線電阻的大小與下列何者成正比？

(A) 導線橫截面積 (B) 導線長度 (C) 導電係數 (D) 溫度係數

B 8 10Ω以下電阻的色碼中，第三環為金色時代表：
(A) 10⁰ (B) 10⁻¹ (C) 10⁻² (D) 10⁻³

C 9 若額定110V/605W的電熱器使用於100V電源時，共消耗多少功率？
(A) 300W  (B) 400W  (C) 500W  (D) 600W

D 10 有一600W電熱器，因檢修而將電熱器的線剪去原長度的1/4，則此電熱器之功率變
為：

(A) 337.5W  (B) 450W  (C) 600W  (D) 800W

B 11 若一個900W的電熱器使用10個小時，試問用了多少度的電：
(A) 6度  (B) 9度  (C) 12度  (D) 15度

D 12 某平行板電容器，已知極板面積A、極板間距d、介質為空氣。若要增加其電容
量，下列方法何者錯誤？

(A) 增加極板面積A (B) 減少極板間距d
(C) 在極板間填充介電常數大於1的介質 (D) 增加充電電壓
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A 13 串聯0.2μF、0.2μF及0.1μF三電容器，其直流電源為500V，試求等值電容 C？
(A) 0.05μF (B) 0.1μF (C) 0.15μF (D) 0.2μF

C 14 有兩帶電金屬球，Q₁=20庫倫，Q₂=7庫倫，兩球半徑r₁=2r₂，則兩球碰撞再分開
後，分別帶有多少電量？

(A) Q₁=9庫倫 (B) Q₂=18庫倫 (C) Q₁=18庫倫 (D) Q₁/Q₂=1/2

A 15 在真空中，距離某點電荷一段距離處，其電位及電場各為300伏特及100牛頓/庫
倫，則此電荷量為：

(A) 10⁻⁷庫倫 (B) 2×10⁻⁷庫倫  (C) 3×10⁻⁷庫倫  (D) 1/3×10⁻⁷庫倫

A 16 下列何者屬於非磁性材料？

(A) 銅 (B) 鐵 (C) 鎳 (D) 鈷

B 17 有關磁滯現象的敘述，下列何者錯誤？

(A) 當H逐漸增強到b點時，B就接近一固定值Bm
(B) 若H降為零時，B會完全回到原點
(C) 磁滯損失與圖形面積成正比
(D) 磁滯現象會產生熱量

D 18 有關自感現象的說明，下列何者正確？

(A) 線圈的自感值單位只能用亨利(H)表示
(B) 自感值L與線圈匝數N成正比
(C) 自感值與線圈截面積無關
(D) 線圈中電流改變時，一定會產生阻礙電流改變的感應電動勢

C 19 有兩線圈串聯，其等值電感為140毫亨(mH)，若其中一線圈倒置時，則等值電感減
為20毫亨。求線圈的自感L值為多少毫亨？
(A) 20mH (B) 30mH (C) 40mH (D) 50mH

A 20 有300匝線圈，在3ms內磁通變化0.08韋伯，則此線圈感應出的電動勢為多少伏
特？

(A) 8000V (B) 6000V (C) 4000V (D) 2000V

D 21 一條導線長10cm，其中有5安培電流流過，當其在磁通密度為10⁻⁶ Wb/m² 之均勻磁
場中與磁場方向平行運動時，其所受磁力為何？

(A) 1.5V (B) 30V (C) 50V (D) 0V

A 22 一個5Ω和10Ω的電阻串聯於12V電池，其總電流為:
(A) 0.8A (B) 1.2A (C) 1.5A (D) 2.4A

C 23 三個電阻R₁=2Ω，R₂=3Ω，R₃=4Ω串聯於18V的電源，則R₃之電壓為:
(A) 4V (B) 6V (C) 8V (D) 10V

B 24 在並聯電路中，下列何者為正確？

(A) 電流處處相同 (B) 電壓處處相同
(C) 總電阻等於各電阻之和 (D) 總電流等於零
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B 25 兩個相同電阻R並聯，總電阻為:
(A) 2R (B) R/2 (C) R (D) 4R

C 26 一並聯電路中流經主幹電流為12A，通過第一分路的電流為4A，第二分路電流為
5A，則第三分路的電流為何？
(A) 1A (B) 2A (C) 3A (D) 4A

C 27 在一個並聯電路中，若已知電源電壓為12V，兩個並聯電阻分別為2Ω和6Ω，則流
經2Ω電阻的電流為:
(A) 2A (B) 4A (C) 6A (D) 8A

D 28 使用戴維寧定理求等效電路時，下列敘述何者正確？

(A) 只能應用在有獨立電壓源的電路 (B) 只能應用在有獨立電流源的電路
(C) 所有電源均須保留計算 (D) 將待求元件暫時移除

B 29 網目電流法的計算程序為何？

(A) 隨意選擇參考電壓極性 (B) 先判定網目循環方向
(C) 不需考慮電壓分布 (D) 不須建立聯立方程式

A 30 最大功率轉移定律的條件為何？

(A) 負載電阻等於戴維寧等效電阻 (B) 負載電阻小於戴維寧等效電阻
(C) 負載電阻大於戴維寧等效電阻 (D) 與戴維寧等效電阻無關

A 31 若某電路中有三個電阻並聯，分別為3Ω、6Ω、9Ω，則等效電阻為多少？
(A) 1.8Ω (B) 2Ω (C) 3Ω (D) 6Ω

C 32 電容器充電時，下列敘述何者錯誤？

(A) 初始電流為最大值E/R (B) 初始電容器電壓為0V
(C) 充電完成後電流為E/R (D) 充電完成後電壓為E

B 33 在 RC 電路中，時間常數 τ 是如何定義的？
(A) τ = R/C (B) τ = RC (C) τ = 1/RC (D) τ = C/R

C 34 在直流暫態分析中，下列何者是電容器的暫態特性？

(A) 電壓不連續 (B) 電流不連續
(C) 電壓連續 (D) 電流與電壓都不連續

A 35 在RL電路中，電感器的電壓VL與電流iL關係為下列何者？
(A) VL = L(diL/dt) (B) VL = L × iL
(C) VL = iL/L (D) VL = L/iL

B 36 發電機旋轉線圈時，產生的電動勢波形為何？

(A) 方波 (B) 正弦波 (C) 三角波 (D) 鋸齒波

A 37 下列關於交流電波形相關名稱的敘述，何者正確？

(A) 週期為完成一個完整波形所需時間 (B) 頻率為每分鐘轉動圈數
(C) 角頻率單位為Hz (D) 波長為波峰到波谷的距離
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C 38 當兩個波形相差90度時，這種情況稱為什麼相位關係？
(A) 同相 (B) 反相 (C) 正交相位 (D) 超前相位

A 39 當複數相加時，應該如何處理它們的實部和虛部？ 
(A) 實部與實部相加，虛部與虛部相加 (B) 模數相加，幅角相加
(C) 只加實部 (D) 只加虛部

B 40 一個正弦波交流電壓e=20sin(120πt+30°)伏特，其頻率為多少？
(A) 30Hz (B) 60Hz (C) 120Hz (D) 240Hz

C 41 當純電阻R接於交流電源時，電壓與電流之間的相位關係為多少？
(A) 電壓超前電流90度 (B) 電流超前電壓90度
(C) 電壓與電流同相位 (D) 電壓與電流反相位

B 42 功率因數 (PF) 是如何定義的？
(A) 視在功率/有效功率 (B) 有效功率/視在功率
(C) 無效功率/視在功率 (D) 視在功率/無效功率

C 43 在RLC串聯電路中，當XL=XC時，此時電路的特性為下列何者？
(A) 電感性 (B) 電容性 (C) 阻性 (D) 感容性

A 44 當一個電容器並聯一個電阻時，該電路的總導納Y，Y 為多少？
(A) G + jB (B) G - jB (C) jB (D) G

B 45 頻寬(BW)與品質因數(Q)的關係為何？
(A) BW = Q/f0 (B) BW = f0/Q (C) BW = f0Q (D) BW = 2πf0Q

D 46 RLC串聯諧振電路，若電阻R = 20Ω，電感L = 0.2H，電容C = 20μF，諧振時總電
壓為 2A，則該電路的諧振頻率為多少？
(A) 53Hz (B) 60Hz (C) 101Hz (D) 79.5Hz

A 47 電感電容並聯諧振電路的振盪頻率為多少？

(A) 1/(2π√LC) (B) 2π√LC (C) 2π√(C/L) (D) 2π√L/ C

D 48 下列何者不是帶通濾波器的特性？

(A) 僅允許特定頻帶的訊號通過                   (B) 在截止頻率處增益為0.707倍
(C) 在通帶外訊號被衰減                               (D) 所有頻率的訊號都可通過

C 49 串聯RLC電路的諧振頻率f₀與下列何者無關？
(A) 電感L (B) 電容C (C) 電阻R (D) 以上皆有關

A 50 電壓源與電流源互換時，下列何者正確？

(A) 電壓源串聯阻抗變成電流源並聯阻抗
(B) 電壓源並聯阻抗變成電流源串聯阻抗
(C) 電壓源串聯阻抗變成電流源串聯阻抗
(D) 電壓與電流值不變

 


